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РОБОЧИЙ НАРОДСторона 2 __Ч 8

буржуазія, ось тут у кождого під боком 11 ті проновід-1 для буржуазія — є омертею для ооціялїзмуі В соціЯл- 
ниви любове з „власного” буржуазією кажуть нам П неїтів не може бути політики,,хитрої діпльоматії", або 
рухати. Мовляв,дато нашим салюнщикам,гросерникам, в усіх бути добрим” — Політика соціалістів має 
шторна вам, лихварям та головнії від ,, оюзів” з отверта, проста, разяча, безуцину ідуча наперед! Вид* 
дрібної та середущої буржуазії стати „великою рабою”, України се має бути бічна річ, а не перша. Перщою 
запоможімо їх своєю крівавицею. А тоді яв ми вже бу- ціялїзм. Надія не на сильних сьвіта сего, але на ся 
демо мати кілька сот своїх українських мілїонерів, тоді революційного інтернаціонального робітництва. А к 
мож буде розпочати з ними „класову боротьбу”. мила „рідна” буржуазія, тому не місце може соціаліст/

Так вчать нас „соціалістичні” інтелігентики — по- ми. Ми ж сповнім заповіт Маркса: „Насамперед упорай 
повичі, котрим треба соціалізму, як псові пятої ноги, мось в своєю власною буржуазією!” 
їм за всіляку ціну треба втримати гармонійні відносини 
між українським робітництвом а сал юнщи вами, або 
^спільними силами” визволяти Україну.

Ми нічого не маємо проти тих завязків української 
буржуазії тут в Америці. Най собі богатіе. Такий тепер 
устрій, хтось мусить бути богатирем. Най та буржуазія 
помагає визволяти Україну — і се добре. Але пропові- 
ду вати братерство а нею соціялїстова не личить. Для 
пролетаріату побрататись з буржуазією, се значить 
знищити себе самого.

Найкращим прикладом може бути збратане декотрих 
головачів У. Ф. 0. Н. в Ф. У. в 3. Д. та з „Народною 
Волею”. Що з того вийшло? В передминувшім числі 
„Робітника” т.Гладкий писав, що хоч на конвенції схід
них відділів у Нюарку і був запал на язиках до соціядіє
тичної праці, але по конференції усе знов завмерло.
„Робітник” хиріє; не помогло йому й те, що надрукува
ли що редаґуе його Сочинський.

Коли глянемо на рух між Українським робітниц
твом у Отейтах, то там тільки скрізь підводить голову 
Федерація Українців Злучених Держав. Сїчинський та 
Цеглинський,кажучи,що вони соціалісти,працюють зав 
зято для націоналізму. На буржуазний рух наше стей- 
тске робітництво склало $60.000, а його одинокий орґав 
„Робітник” заледво виходить раз на місяць, або як тра
фить оя. Українська отейтська буржуазія забичувала 
наших товаришів, і ті щиро тягнуть її віз до збогаченя 
всіляких пройдисьвітів на „визволі України.” А ще 
гірше що за погонича посадили такого „соловейка”, ко
трий еьпіває українському пролетаріятови: „Любімось 
а власною буржуазією! Воріморь з чужою!”

А в „Комуністичнім Маніфесті” стоїть: „Пролетарі
ат кождої країни мусить, розуміеть ся, насамперед упо
рати ся з своєю власною буржуазією”.

Не англійський пролетаріат має побороти францу- 
ську буржуазію, але француський. Пролетаріат Амери
ка має походити американську буржуазію. Американ
сько українське робітництво, мусить сповнити свій обо- 
вязок супроти американсько-української буржуазії. Ста
рі приказки кажуть: „Двом богам не можна служити”,
„На двох конях верха не поїдеш”. Так і з українським 
робітництвом в Америці: або велика, могутня У. Ф.
С. П., або велика Ф. У. 3. Д„ а тоді мізерна У. Ф. С. П. 
і „Робінтик” видасть ся, як мокре горить.

Члени У. Ф. С. П. мають зрозуміти, що те що добре

„КОВОТСНУЛ ^КОО“І (ТИ ЖОЖЖЛГЄ РЖОРМ).
ТЬв ойісіжі огдап ої іНе Цкгаіоіаа Зосіаі ОетосіаЬв РаПу, АбШаїеб чий* 

іЬе 3. В. Рагіу оі Сапаба.
В

ТНЕ ОІЧМГ ІЖЦАІМІАІЧ 80СЩ.І8Т РАРЕЦ М КОЦТН АЖЕКІСА
.
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ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ! • • •
< Ешець капіталізнови ноучв„Робочий Народ”

для цілої Америки; вона одна дає те знане, яке повинна 
кожда працююча, класово - сьвідома людина. 

Хочеш знати, як здобути красший лад на сьвітї.то читай 
все „Робочий Народ”.

„Робочий Народ” коштує на рік лнш один долар, а 
адреса до него є:

одиноку соц, дем. часопись

Кріпак ва часи кріпацтва доробив ся до члена кому, 
ни, тав само як міщанин під ярмом февдального У 

лютизму доріс до становища буржуа. Навпаки-*, суча_ 
сний робітник, замість того, щоб враз з поступом 
мислу піднімати ся, спускаеть оя все нижче, нижче на- 

умов істнованя своєї власної кляси. Робітник 
влидарем і злидні розвивають ся ще швидше, ніж насе 
лене і богацтво. З цього стає видно, що буржуазія 
здатна бути надалі пануючою клясою і

мати
абсо-

про-

віть став
вовотекм ічаяоо

Вох 3658 (Зі. В.) \УіппірЄ£, Мап. не
проголошувати

умови свого істнуваня за закон, що має кермувати сус
пільством. Вона не здатна панувати, бо нездатна 
печити своєму невільникові навіть істнованя 
здатна панувати, бо вона му сіл а довести його до 
го становища, що сама мусить його годувати, замість 
того, щоб годувати ся з його. Суспільство вже не

Свою буржуазію насамперед. забев-
не-

тако-Хоч і же вмістом, таж вате формою, боротьба про
летаріату > буржуазією « насамперед —національ
ною. Пролетаріат кожної країни мусить, роїумівть 
ся, насамперед упоратп ся в своєю вжаеною буржуа- 

,,Комуністнчнпй Манїфеет".

може
під нею жити, тоб-то, її жите не годить ся з життем су. 
опільства.вією.

Тав сказали учителі соціалізму К. Маркс та Ф. Ен- 
ґельс. Але межи нашим американсько-українським ро
бітництвом ходять лжепророки, що проповідують якраз 
щось противне еему. Вони кажуть, що українська нація 
складає ся з самих селян та робітників, що української 
буржуазії ще нема, а коли й є, то український пролета
ріат мусить її триматись аж доки не буде увільнена У- 
країна. Тепер ми ніби повинні боротись тільки з чужи
нецькою буржуазією: московською, польською та ан
глійською. А яв визволимо Україну, то аж тоді вже мож 
буде полічити ребра і своїй власній.

Першою оьвідомою помилкою тих любчиків є те, що 
на Україні нема української буржуазії. Вона є там! А з 
капіталістичним розвитком України росте і вбираеть ся 
у піре. „ -

Найголовнійшою умовою істнованя і пановавя 
буржуазії е нагромаджене боґацтва в руках приватних 
осіб, утворенне і побільшене капіталу: а умовою іс
тнованя капіталу є наемна праця. Наемна праця три- 
маеть ся виключно на конкуренції робітників про між 
себе. Поступ промислу, пасивною підоймою 
буржуазія, становить на місце відокремленности робіт
ників завдяки конкуренції — революційне їх з’єднане 
через ассоціацію. От так розвиток промислу підкопує 
під ногами буржуазії навіть той самий ґрунт, на якому 
вона витворює продукти і їх присвоює. Вона витворює 
насамперед своїх власних могильників. її погибель 
само неминуча, як і перемога пролетаріяту.

Комуністичний Маніфест".

якого є

так
■

•І

Хто скаже що мілїонер Оимиренко був не буржуй? 
Чи барон Василько форналь? А та величезна верства 
дрібної і середущої буржуазії на Гетьманщині, котра те
пер є головним чинником українського руху на лівобе
режній Україні?

Та нам канадийським, чи отейтським українським 
робітникам мало тепер розходить ся про старовраеві ру
хи, бо ми в них не годні взяти участи, і старовраеві від
носини можемо обговорювати тільки теоретично. Але у 
нас є наша власна північно-американська українська1

* * •

Соціалістичні курси у Вінніпегу.
Ми вже пару разів згаду

вали в ,,Р. Н.” про конеч
ну потребу сатематичної 
освіти для членів нашої 
Партії. Жите виставляє пе
ред нами найріжноманїт-

нїйші питапя, я якими робі
тник мусить бути ознайом
лений, які він має розвяза- 
ти. Соціялдемократія е по
літичною партією. А щоб 
брати участь в політиці ро-

цях Судану в характері грошей виступа
ють мушлі (кагри), або мосяжний дріт.

Історія учить нас, що в Новій Гвінеї 
невільники грали ролю гроший, в Норвеґії 
— сушені риби, в Абісинїї — сіль.

В краях 8 кочівничою людностію ро-

межи ріжними племенами на підставі бо- 
гацтв природних; в місцях з богатими па
сова скама — чабаньство, з доброю землею 
— рільництво.

В таких то обставинах, обставинах 
ділу праці і випливаючого звідси обміну, 

лю гроший відгравала худоба: в грецьких яко средство дуже улекшуюче процедуру, 
народних поемах Гомера можна знайти о- В який спосіб 
цінну мідяного триніжка на 12 биків, зо
лото! збруї на 100 биків. Латинська наз
ва гроші — „ресипія” походить від слова 
„ресив”, що значить худоба.

Бачимо отже, що гроші в ріжних наро
дів в ріжнім часі ріжнородні форма.

Від чого се залежить?

Володимир Шер. худобу і доперва за худобу купувати пот
рібні продукти. Товар — худоба стає за
гальним товаром, котрий всі беруть най- 
охотнійше, котрий для всіх стає пожада

но- ним.

Що таке гроші?
Хто-ж з читачів не знає, що таке гро

ші? Живий примір поветаваня гроший по
дає також проф. Кшивіцьквй: ,,3а часів 
мого побуту в школах був звичай збирати 
старі пера. Кождий збирав їх, а знаходили 
ся богачі, котрі посідали по кілька сот і 
навіть до тисячі старих сталевих пер, най- 
роамаїтшого роду. Помежи предметами, 
належачими до школярів, були вони „то- 

Але дуже часто трафляе ся так, щ0ваРом'' загально приймованим і иожада- 
продаючому стріли потрібно власне топо-нии- 3 їх помочію мірено вартість — оці- 
ра, а може трафити ся і тав, що стріл цїл- нювано всілякі иньші товарі шкільного 
ком нема на торзі, ринку: булки, образви, пилки і т. д. Ин-

Продаючому топір наставляють в’усіх шими словами, сповняли вони роботу гро- 
сторін непотрібні для-него товари: тут 2 
ножі, там одну вівцю, в третім місці 
заядї і т, д. Щож він має робити? По на- 

. мислі бере вівцю. Доходить він до сего
Первюне племя з природним господар- менше більше в такий спосіб: Хотяй мяса 

ти загальних знарядів виміни і иравного ством, се є витворююче все самим собою маю тимчазом досить але вівцю мо 
осередка платні.” і для себе, не робить ще ніякої обміни,неотаточнім разі перетримати у себ^доти

Однак се представлюване гроший від* знає гроший та не має про них жадного доки не скінчить оя мені 8апас Д 
носить оя до держав теперішня!, а почат- ионятя. знайду чоловіка, котрий продає стоілГто
кові гроші проставити можна тілько як мі- Лиш зі зростом людности вростають він віддасть мені її скорше за вівцю чим 
ра вартости товарів потреби племена та змушують його до від ■» топір; може також бути, що топір є йо-

Однав представивши гроші в такий иайдеяя способу праці в більшою видатно- *У непотрібний, а вівця придасть ся кпж
спосіб, ми не відповідаємо на слідуючі пи- Стію. ЛОмт і ииого „ „

, дому і взагалі всі на торзі охотно беруть
таня* Відповідає сьому поділ праці: в сере-худобу. Обчислене показує ся на місци-

дині племена появляють ся реміснвки, ко- продаючий стріли охотно уступає її за вів-
трі призвичаюючи оя до певної означеної Ц*>.

2. чи всюди і вавеїгди вони сповняли праці, набирають в ній вправи та збільшу-
функію гроший? ють сим її видатність (в племена виотуиа-

Етноґрафія і історія говорять що ня-в ду*є часто постать коваля, витворюючо-
шого; прим, дикі народи Африки, як го-го необхідні для господарства снаряди і*рафивсятой
тевтони, кафри, мурини посідають гроші збрую).
в формі соди і кавалків сукна;в ріжних міс-

Хто не знає їх чародійної сили, їх не- 
' звичайної „вартости”, яку в нинішній су- 

спільности вона має. Кому є чужою за
жерта погоня за жовтим божком, погоня, 
лишаючи ва собою по дорозі трупи — 
жертви конкуренції, або зубожілі ряди 
пролетаріяту — другого визиску? Все те 
для грошей, через гроші, за гроші.

Однак помимо їх популярности дуже

і
се наступає, пояснює 

нам такий примір, взятий з книжки рос. 
економіста Вогданова:і

Оден ремісник, що виробляв топори,
потребує стріли, іде отже на торг і хоче 
виміняти топір на стріли.

мало є людий котрим є знана властива 
функція грощий, їх походженє і ріжні їх 
форми в історичнім розвитку.

Що таке гроші?
Український економіст Туган-Бара- 

новський представляє гроші „яво пред
мет, повнячий в господарстві даної сус
пільності функцію загальної міри вартос-

Щоби відповісти на се питане, муси
мо сягати в глиб історії людства, бо, як 
каже Маркс: „головна трудність в аналізі 
гроший зістав побореною з хвилею, коли 
понятним робить ся їх походженє з това
ру.” Се має місце в передісторичнім ча
сі розвитку.

і

Сї приміри знаменито пояснюють по
висаю речене Маркса про походженє гро
щий з товару.

Явним в також для нас, чому у кочівни- 
чих народів ролю гроший відграе худоба, 
підчас коли рільники послугують ся пше
ницею, рижом і т. д.

В дальшім Історичнім розвитку роля 
гроший переходить до металів; пояснює 
оя се тим, що:

1. металь є товаром всюди необхідним 
бо від епохи бронзу і міди почато робити 
з него господареві знаряди і зброю;

2. жаданий „товар“дотепер служачий 
яко гроші не мігби ся так довго перехову
вати як металь;

3. металь є однородний, дає ся легко 
ділити на кусники малої вартосте і завдя
ки тому може служити мірою предметів 
маловартісних; .

4. первісним людям металь подобав

два

1. длячого сею мірою є коштовні мета-

Супроти загального великого запотре- 
бованя на худобу, призвичаєно оя виміню 
вати за ню всякий товар на торе!, коли не 

власне товар, котрого пот-
Т&“ °аИ° ПОАи "Ч"*41 моее мотуит.йяеай, вЦравуммїю^ГтомрП

у
-"і; •

АВСНІУЬЬ иг ип інши—--------
тояомто

Ч. 8.

бітввк маебЯ 
осьвічений Щ

| звати хоч пов 
дл ґеоґрафіюИ 
рію культурі! 
вовомію і т. ! 
,цял-демовра1 
сконало знат! 
і*вльса Кавц! 
Илеханова.

ПролетаріяЯ 
зуміти що, ві 

| (ЦЩІЯЛЇ8МОМ, І 
і буржуазією. І

і озброєна не тш 
і іа поліцією. Я 
[ __се її ось!
[ дуМОМ бурЛ
І рід патика по<1 

в себе на прЯ 
ва. Щоб побоЯ 
дію, робітник І
ОСЬВІЧОНИМ ХОІ
вистояти суп Я 
щів.

РобітяицтвсІ 
діяльній ревом 
вати сьвітом. І 
трафить зробві 
темної худоби ,| 
вадити устрій І 
теперішнього 1 
вадити люде ш 
перішних. Темі 
тільки заведе І 

робітництво І 
тільки на сил 
буде темне, ЯКІ 

попровадити сі 
І ЛЇ8МІ ? I

Відповідь на І 
Робітник має вч 
навіть в десят 
вчитись від бур 
буржуазні хитрі 
ти і сьвітло сов 
знати.

Науки бракне 
У. С. Д. Н. у кі 
У. Ф. С. П. в 0)
через брак знані 
ціялїстична СИЛ; 

ся, наші орґани 
і ють, появляєть 
іанархизм. І до1 
лове буде у

ся яка окраса. - 
відань подорож 
дикі народи ріж 
М|ети;

’ 5. металі ма 
но до ваги і тим
ні.

(Послїдні ді 
І До запроваджені 
і ший, котрі з часі 

Не диво ота 
І наведених причі 
І пожаданий і при 

і всілякі иньші ф 
В одній з пя 

І нагоди банкової 
Року 1844 — 45 
саме навіть кохі 

І свільвости люді 
не над істотою і 

Як поперел 
[ впинають відгр 

свій поділ, 2І 

*®Му вартість п|
В середнов: 

в обороті в форі 
всілякого роде і 
80 ^ відважував 
талю.

1.

Однак в да 
*оли стосунки 
^шуване забиі 
®ІрЄНО сю фуні 
ЧИ посідаючій:

Від того 
Монету в поста: 
Мевьгпе

ча<

улягаю 
Тв в постаті ку. 
Пдна В уЖЕТЮ.

Початково,

-
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